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化学试卷
单项选择题（共20题，每题3分，共60分）

1.下列物质都是固体，其中不是晶体的是




（

）

①橡胶   ②石墨   ③水   ④干冰   ⑤冰醋酸   ⑥石蜡   ⑦玻璃

①⑥⑦

B、①②⑦

C、②④⑤⑦

D、①③⑥

2.已知CaF2是离子晶体，如果用“●”表示F－；用“○”表示Ca2＋，在如图所示中，符合CaF2晶体结构的是(　　)

A. [image: image15.png]


   B. [image: image2.png]
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   D. [image: image4.png]



3.金属晶体的形成是因为晶体中存在

（    ）

A.金属离子间的相互作用              B．金属原子间的相互作用

C.金属离子与自由电子间的相互作用    D.金属原子与自由电子间的相互作用

4.下列关于金属晶体的叙述正确的是                           (    ）

A．常温下，金属单质都以金属晶体形式存在

B．金属离子与自由电子之间的强烈作用，在一定外力作用下，不因形变而消失

C．钙的熔沸点低于钾          

D．温度越高，金属的导电性越好

5.下列各组晶体中，化学键类型相同，晶体类型也相同的是               （    ）

A、SO2  和SiO2             B、CO2和H2O       C、NaCl和HCl      D、CCl4和KCl

6.HgCl2的稀溶液可用做手术刀的消毒剂，已知HgCl2的熔点是277℃，熔融状态的HgCl2不能导电，且稀溶液有弱的导电能力，则下列叙述中正确的是    （    ）

A、 HgCl2 属于共价化合物      B、 HgCl2属于离子化合物

 C、 HgCl2 属于非电解质        D、 HgCl2属于强电解质

7.关于SiO2晶体的叙述正确的是                     （      ） 

　　A、通常状况下，60克SiO2晶体中含有的分子数为NA（NA表示阿伏加德罗常数的数值） 

　　B、60克SiO2晶体中，含有2NA个Si－O键 

　　C、晶体中与同一硅原子相连的4个氧原子处于同一四面体的4个顶点 

D、SiO2晶体中含有1个硅原子，2个氧原子 

8.下列各组数值是相应元素的原子序数，其中所表示的原子能以离子键结合成稳定化合物的是                                                        （    ）

A、1与6         B、2与8        C、9与11         D、8与14

9.实现下列变化时需克服相同类型作用力的是              （    ）

A．石墨和干冰的熔化         B．食盐和冰醋酸的熔化

C．液溴和水的汽化           D．碘和萘的升华

10.有关晶体的下列说法中正确的是                                 （    ）

A、晶体中分子间作用力越大，分子越稳定

B、原子晶体中共价键盘越强，熔点越高

C、冰熔化时水分子中共价键发生断裂

D、氯化钠熔化时离子键未被破坏

11、关于晶体的下列说法中正确的是                                    （    ）

 A．在晶体中只要有阳离子就一定有阴离子    B．在晶体中只要有阴离子就一定有阳离子

 C．非金属元素不可能组成阳离子            D．金属元素不可能存在于阴离子中

12.2001年报道硼和镁形成的化合物刷新了金属化合物超导的最高纪录。右图示意的是该化合物的晶体结构：镁原子间形成正六棱柱，且棱柱的上下底面还各有一个镁原子；6个硼原子位于棱柱侧面上。则该化合物的化学式为                                               

A、MgB              B、Mg3B2  

C、Mg2B             D、Mg2B2
13.(CH3CH2)2CHCH3的正确命名是  (    )

A. 2－乙基丁烷      B. 3－乙基丁烷     C. 2－甲基戊烷       D. 3－甲基戊烷

14.分子式为C5H7Cl的有机物，其结构不可能是（  ）                            

A.只含有1个双键的直链有机物     B.含2个双键的直链有机物   

C．含1个双键的环状有机物        D．含一个三键的直链有机物

15.既可以用来鉴别甲烷和乙烯，还可以用来除去甲烷中乙烯的操作方法是（      ）

A.将混合气体通过盛有高锰酸钾的酸性溶液洗气瓶B.将混合气体通过盛有适量溴水洗气瓶 C.将混合气体通过盛有水的洗气瓶             D.将混合气体通过盛有澄清石灰水洗气瓶

16.下列选项能说明分子式为C4H6的某烃是CH≡C－CH2－CH3，而不是CH2＝CH－CH＝CH2的事实是（  ）

 A.燃烧时有浓烟               B.能使酸性高锰酸钾溶液褪色

 C.所有原子在同一平面       D.与足量溴水反应，生成物上只有两个碳原子上有溴原子

17.苯环结构中不存在C-C单键与C=C双键的交替结构，可以作为证据的是
[       ]

①苯不能使溴水褪色

②苯不能使酸性高锰酸钾溶液褪色

③苯在一定条件下既能发生取代反应，又能发生加成反应

④经测定，邻二甲苯只有一种结构

⑤经测定，苯环上碳碳键的键长相等，都是1.40×10-10m

①②④⑤
B．①②③⑤     
C．①②③
D．①②

18.下列各组变化中，前者是物理变化，后者是化学变化的是（    ）

A、硫化、炭化     B、分馏、干馏    C、炼焦、升华      D、风化、裂化

19.有机物X、Y分子式不同，它们只含C、H、O元素中的两种或三种，若将X、Y不论何种比例混合，只要其物质的量之和不变，完全燃烧时耗氧气量和生成水的物质的量也不变。X、Y可能是（    ）

C2H4、C2H6O       B、C2H2、C6H6     C、CH2O、C3H6O2    D、CH4、C2H4O2 

20.由两种气态烃组成的混合物，体积为10ml。与过量的氧气混合再充分燃烧，将生成物通过浓H2SO4气体体积减少15ml，再通过碱石灰气体体积又减少20ml（气体体积均为同温同压下）。混合烃的组成可能为（   ）

A、C2H4和C2H2     B、C2H6和C2H4      C、CH4和C3H4     D、C4H10和C2H4

填空题（共四题，每空2分，共40分）

21.下列八种晶体：A水晶  B冰醋酸  C氧化镁  D白磷  E氩晶体        F硫酸铵   G铝    H金刚石

⑴属于原子晶体的化合物是             ，直接由原子构成的分子晶体是                             

⑵含有共价键的离子晶体是               属于分子晶体的单质是                                

⑶在一定条件下，能导电而不发生化学变化的是               受热熔化后不发生化学键断裂的是              受热熔化需克服共价键的是                  

22.现有甲、乙、丙、丁四种晶胞，可推知：甲晶体中A与B的离子个数比为           ；乙晶体的化学式为         ；丙晶体的化学式为____    __；丁晶体的化学式为____     __。
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23.下列五种有机物中，                互为同分异构体；             互为同一物质； 

                                  互为同系物。


①                                ②

 ③                            ④ CH2=CH－CH3           ⑤ CH2=CH－CH=CH2

24.下表是A、B、C、D四种常见有机物的相关信息．

	有机物A
	有机物B
	有机物C
	有机物D

	①可用于果实催熟
②比例模型为 [image: image6.jpg]



	①由C、H两种元素组成
②球棍模型为 [image: image7.jpg]



	①生活中常见的液态有机物，分子中碳原子数与有机物A相同
②能与Na反应，但不能与NaOH反应
	①相对分子质量比有机物C大14
②能由有机物C氧化生成


根据表中信息回答下列问题：
（1）有机物A的分子式为_____，空间构型        
（2）下列有关有机物A、B的说法正确的是_____

a、B均可使酸性KMnO4溶液褪色
b、B分子中所有的原子在同一平面内
c、等质量的A、B完全燃烧，消耗氧气的量相同
d、B分子均含有官能团碳碳双键，能发生加成反应
（3）写出有机物C与钠反应的方程式：                               ,C的同分异构体的结构简式_____．
（4）在一定条件下，有机物C与有机物D反应能生成具有水果香味的物质E，其化学反应方程式为_____，某次实验中，以5.0gD为原料，制得4.4gE，则D的转化率为_____．

答案

单项选择题

1-5ABCBA  6-10ACCDB  11-15BBDAB  16-20DADDA

填空题

21.（1）AEH  A（2）B  G  DE （3）F B     AH
22.1:1  C2D  EF  XY2Z

23.①②  ②③  ①④

24.[image: image8.png](1)C2H,



；平面结构
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；


  （3）2CH3CH2OH+2Na→2CH3CH2ONa+H2；CH3OCH3
  [image: image10.png](4)CH;COOH+ CH3CH,0H



[image: image11.png]e



[image: image12.png]CH3;COOCH,CH3 + H,0



；[image: image13.png]60%




CH3－CH=C





︱


CH3








CH3︱





CH3－CH－CH=CH2         





︱


CH3








CH3︱





CH3－C=CH－CH3










